Lernbriicken Chemie 2021 Aufgaben: Protolysen

PROTOLYSEN und SAURE - BASE - DEFINITIONEN

1 Begrlinden Sie aus der Struktur der folgenden Molekiile bzw. Ionen, welche dieser Teilchen als Sau-
re, welche als Base und welche sowohl als Saure als auch als Base (= AMPHOLYTE) reagieren kon-

nen:
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2 Kennzeichnen Sie in den folgenden Reaktionen die korrespondierenden Sdure-Base-Paare.
Benennen Sie die Stoffe bzw. Teilchen.
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3 Vervollstdndigen Sie die folgenden Reaktionen und kennzeichnen Sie die Sdure-Base-Paare.
Benennen Sie alle Stoffe bzw. Teilchen.
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LOSUNGEN
1 Als Séure konnen alle Teilchen reagieren, die H als H>* gebunden haben.
Hier:a, b, c, d f g
Als Basen konnen alle Teilchen reagieren, die an einem - polarisierten Atom ein freies Elektronen-
paar besitzen.
Hier:a, b, d, e, f, g h
Als AMPHOLYTE kénnen alle Teilchen reagieren, die sowohl die Bedingung fiir SAURE als auch
die BEDINGUNG fiir Base innerhalb eines Teilchens erfiillen.
Hier: a,b,df,g
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